ТЕСТЫ
по  литературе для 7-го класса по творчеству А.С. Пушкина, 
М.Ю. Лермонтова, И.С. Тургенева.

1.Пушкин считал себя его учеником:
А)Ломоносова;
Б)Жуковского;
В)Рылеева.

2.Жанр произведения «Светлана»:
А)баллада;
Б)ода;
В)элегия.

3.В «Светлане» описывается праздник:
А) Пасха;
Б) Масленица;
В) Крещение.

4.Именно под этим стихотворением Пушкин поставил свою подпись, будучи ещё лицеистом; это стихотворение принесло ему известность.
А) «Воспоминания о Царском селе»;
Б) « К другу стихотворцу;
В) « К Лицинию».

5. «… по холмам
Грохочут пушки. Дым багровый
Кругами всходит к небесам
Навстречу утренним лучам.
Полки ряды свои сомкнули».-
Это строки из:
А) « Бородино»- Лермонтова;
Б) «Полтавы»- Пушкина;
В) «Светланы»- Жуковского.

6. «…Его глаза
Сияют. Лик его ужасен.
Движенья быстры. Он прекрасен.
Он весь как Божия гроза»
Это портрет:
А) Петра 1;
Б) Олега;
В) Карла 12.

7. «Песнь о Вещем Олеге»-это:
А)историческая баллада;
Б)литературная баллада;
В) семейная баллада.

8. «Его богатство, знатный род и связи давали ему большой вес в губерниях, где находилось его имение. Соседи были рады угождать его малейшим прихотям». Эти слова о:
А) Дубровском;
Б)Троекурове;
В)Архипе.

9.Дубровский пришёл в дом Троекурова под видом учителя:
 А)французского языка;
Б)английского языка;
В)немецкого языка.

10.Маша не согласилась уйти с Дубровским потому, что:
А)была влюблена в князя Верейского;
Б)боялась отца;
В)уже была обвенчана и была верна своему мужу..

11.Употребление слов или выражений в переносном смысле называется:
А)сравнением;
Б)эпитетом;
В)метафорой.

12.Это стихотворение принесло М.Ю. Лермонтову большую славу:
А) «Узник»;
Б) «Парус»;
В) « Смерть поэта».

13.Герой стихотворения «Парус» стремится к:
А)полной испытаний и трудностей жизни;
Б)спокойной жизни без проблем;
В)одиночеству.

14.Стихотворения, в которых поэт раскрывает свои чувства, переживания, называются:
А)лирическими;
Б)эпическими;
В)историческими.


15.Двусложная стопа с ударением на втором слоге-это:
А)хорей;
Б)ямб;
В)анапест.


16. Весь цикл  «Записок охотника» Тургенева И.С. сложился в:
А)1845г.;
Б)1852г.;
В)1830г.

17. «…Вы…тот самый…» Оба сняли шапки и поклонились мне в пояс… «Кланяемся вам,- сказал один из них, - в знак благодарности от лица всего русского народа». Это воспоминания:
А) Н.А.Некрасова;
Б) М.Е.Салтыкова-Щедрина;
В) И.С.Тургенева.

18.главным героем рассказа  «Бирюк» является:
А)сам автор;
Б)лесник;
В)пойманный вор.

19.Кульминационная сцена произведения «Бирюк» -это:
А)описание избы лесника;
Б)рассказ пойманного мужика;
В)неожиданный гнев крестьянина.

20.Бирюк отпустил провинившегося мужика, так как:
А)понял, что нищета и отчаяние крестьянина достигли предела;
Б)испугался мести крестьян;
В)ему стало стыдно перед барином.

21. Жанр произведения  «Бирюк»:
А)легенда;
Б)рассказ;
В)повесть.

22.Федя, Ильюша, Костя-это герои рассказа:
А) «Бирюк»;
Б) «Бежин луг»;
В) «Муму».


23. Герасим-герой этого рассказа:
А) «Бирюк»;
Б) «Муму»;
В) «Хамелеон».





